

凝心聚力启新程 践后奋斗谱新篇

天凝奋力推进高质量发展建设共同富裕示范镇

五年来，天凝镇紧紧抓住长三角一体化发展重大战略机遇，坚定不移走高质量发展之路，抓好传统产业改造提升、城乡环境整治提升、增进民生福祉、净化政治生态“四轮驱动”，实现城镇与乡村振兴、发展与美丽共赢、成果与人民共享，努力打造高质量发展建设共同富裕示范镇。



聚焦高质量发展 打造产业发展“新高地”

数读五年

全镇规上企业数、工业总产值迈上“双百”新台阶，累计引进超亿元项目17个、超5亿元项目3个，累计完成工业投资43.56亿元。

建设并投产。

不破不立，破而后立。经过几年的建设，目前工业园区有机更新一期项目顺利竣工。植绒产业首个兼并重组企业嘉兴天之易新材料股份有限公司一期结顶，董事长周明对此次转型升级深有体会：“植绒产业不变就将被淘汰，通过兼并重组，引进新的先进设备，采用新工艺，将会提升效益，降低成本，也会更有竞争力。”据悉，该项目总投资2.5亿元，总用地面积47.2亩，建成后将拥有植绒产品全产业链生产能力，并延伸到终端产品沙发和地毯，预计年销售收入5亿元，年利税7000万元，植绒产业“老树发新芽”。

天凝是家喻户晓的“中国雪菜之乡”，“杨庙雪菜”先后获得嘉兴市非物质文化遗产、浙江省商标品牌基地等一批荣誉称号。在发展的同时，传统产业面临诸多问题，雪菜产业转型升级、绿色发展，迫在眉睫。天凝镇通过“并、集、聚、富”四个步骤推动雪菜产业转型升级。

升级，兼并重组12家雪菜生产企业为3家龙头企业，建设2.3万平方米的雪菜产业综合体，700亩的农业小微创业孵化园，将打造成集雪菜种植、生产加工、农事体验、品牌销售于一体的乡村振兴示范性项目，持续擦亮“杨庙雪菜”国家农业部农产品地理标志金字招牌。不仅如此，浙粮、华腾农旅两大农业经济标志性项目相继落户天凝镇，形成粮、猪、油、菜四大主导产业格局，加速推动实现“农业强、农村美、农民富”。



聚焦绿色发展 城乡面貌迎来蝶变

数读五年

高标准完成3个集镇的小城镇环境综合整治，成功创建省AAA级景区村庄1个、省AA级景区村庄5个，生活垃圾分类无害化处理率达100%。

在环境整治中，各村（社区）相继推出各有特色的制度办法，马塔塘村成功创建全市首家省级“无蚊村”，洪溪村被授予省级“无蝇村”“无蚊村”创建试点称号。

天凝镇重点围绕“水”“气”“废”，重拳出击、铁腕



整治，“海陆空”全方位打响环境整治攻坚战、保卫战、歼灭战，让天蓝地绿水净成为常态。2020年，天凝镇地表水环境质量全市名列前茅。

今年1~9月，天凝镇水质排名位列全市第四。就在今年9月，嘉兴市公布了第二批13个市级生态文明建设示范镇（街道）名单，天凝镇名列其中。

今年，天凝镇凝北村出现的野生黑天鹅成了老百姓口中的“新客人”，无人不知、无人不晓。它们的到来，就是对生态环境改善最好的诠释，好水好生态孕育着一场“蝶变”。入秋了，天凝镇蒋村村的两株千年古银杏树也将逐渐披上金黄的外衣，届时，会吸引不少游客前往有“万亩稻田、千年银杏”美誉的蒋村村寻找“最美”秋天。当然，洪溪村的高浜更是市民打卡的“网红地”，该村滨河绿道还获评首届“嘉兴市最美生态绿道”。一幅幅生态美景，让天凝的老百姓有了更多的获得感和幸福感。

聚焦群众所需 增进民生福祉

数读五年

财政民生支出占比达75%以上，文化广场、天凝书场等一批文化阵地相继建成，6家5A级村社照料中心、12家4A级村社照料中心、天凝镇中心幼儿园等民生实事工程投入使用。

首个乡镇卫生院“医防融合工作室”，积极探索医防融合的慢性病连续性健康管理新机制，促进辖区高血压、糖尿病等慢性病的三级预防措施全面落地，进一步提升基层医疗服务水平。

在抗击新冠肺炎疫情期间，天凝镇更是筑牢“外防输入、内防反弹”的铜墙铁壁，新联村党总支获评全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织。在开展新冠疫苗接种工作中，各村（社区）更是贴心服务，每天安排车辆接送村民前去接种，暖心服务

让村民纷纷点赞。

近年来，天凝镇大力推进城乡教育优质均衡发展，完善居家养老服务照料中心，不断拓展文化阵地，开展群众性文化活动。截至目前，投资1亿元的“多彩田园，伴凝前行”美丽乡村风景线和嘉善县抗疫纪念馆正在抓紧建设，不久的将来，生动的抗疫故事、伟大的抗疫精神将在天凝镇继续发扬。



聚焦效能提升 推动共同富裕

数读五年

推进“平安天凝”建设，推进“三治融合”；实施强村计划，22个村抱团受益。

乡村振兴，关键在人才。因此，抓好基层人才培养显得至关重要。天凝镇坚持选人用人导向，以“精准赋能提质、比学赶超竞航、严管厚爱暖心”三大行动为主线，持之以恒推进干部团队建设。同时加快清廉村居建设，完成“清廉五景”文化路线打造，建成一批村级清廉阵地。

随着长三角生态绿色一体化发展示范区建设的高标准推进，天凝迎来了历史机遇最为集中的爆发

期，各种优势最能有效释放的窗口期，绿色发展动能培育的关键期。天凝镇将时刻把握“三期叠加”关键期，聚焦

高质量发展、高水平均衡、高品质生活、高效能治理，奋力推进共同富裕示范镇。

